

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACION DE LA CRONICA)

BUENA OCASIÓN

Se cede en traspaso la acreditada y única fábrica de jabones en esta plaza, por no poder su dueño atender á aquella con toda la solicitud que exige su importancia.

Está bien montada con todos los útiles necesarios y con personal idóneo, si se le quiere dar ocupación.

Para tratar, con su dueño, Pablo Prieto, Rio 48 y 50.

Muy importante.

Sabeis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados á él, poniendo á sus representados en posesión de sus pensiones?

El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

Y el que más garantías y FACILIDADES DE COBRO verdad, da á sus poderdantes?

FERMIN SANCHOSILVA,
MELENDEZ VALDES, 37.

Cómplices y asesinos

Ha tocado á su fin el reinado de Inglaterra sobre las repúblicas sud-africanas.

Cuando los pueblos jóvenes quieren luchar y deshacerse de gobernantes titulares que dilapidan la hacienda y las riquezas legadas á los hombres por la propia naturaleza, madre prodiga y bondadosa, ni la metralla de los cañones ni la esclavitud de las leyes pueden trastornar el orden admirable que preside los destinos de las sociedades creadas fomentándose al abrigo de la libertad y del progreso.

Esto ocurre y así suceden en el África del Sur.

Como sucede y ocurre un fenómeno vergonzoso, nacido de ruines mezquindades.

Europa, que un dia presenció con estoicismo filosófico el despojo de España, mira hoy con ojos indiferentes el inicio despojo del Transvaal.

Solo que España tuvo que rendirse á las exigencias del numeroso enemigo, y los transvaalenses siguen su camino imperturbables, avanzando, combatiendo palmo á palmo el terreno que intenta arrebatarles el ambicioso poderío del oro británico.

Las potencias europeas fueron encubridoras del crimen cometido por los Estados de la unión norteamericana.

Ahora estas potencias son cómplices de la depredación inglesa.

Quizá no pasen muchos días, y las legiones transvaalenses al afirmarse en sus posesiones ventajosas, contarán con el apoyo de ambos mundos.

Hoy están reducidas á sus propios medios de acción.

Kruger, per grinando por las estepas rusas y por las encrucijadas

de París, se nos figuró un mendigo á quien se despedía con un «Dios le ampare hermano» que habrá servido de acicate al pueblo boer para acometer con más brioso empuje la obra de su reconquista.

La vieja Europa se entretiene mientras tanto, contemplando ante el espejo las canas de su estupidez y su deshonra.

Y Europa no comprende que los asesinos de la libertad y los cómplices del criminal despojo tendrán que pedir cuartel algún dia no lejano á la civilización de las tribus africanas.

Las plumas de Barattieri, que en el Quirinal se agitaba con aire de victoria, fueron arrancadas por las hordas de Menelick.

Quién sabe si los uniformes del brillante ejército inglés servirán para galonear los chillones atavíos de las aldeanas de Orange....

COLABORACION.

BOSQUEJO SOCIAL.

ELECTRA.

Mucho se ha hablado y se habla estos días de *Electra*, obra que no conozco, aunque sí he podido apreciar en mas de una ocasión los éxitos merecidos de Pérez Galdós. No conozco al padre Montaña, ni al padre Cerveno; pero sí he apreciado en más de una ocasión los resultados de un radicalismo autoritario. Ignoro lo que es una política circunstancial; sin embargo, presento lo que puede una mayoría contraria. Ahora bien, ¿qué importan las ideas libres, o reaccionarias, sea quien fuere el que las represente, si no encuentran solidaridad en la masa común, en el pueblo, base de todas las sociedades, y estas, como promovedoras de todos los grandes acontecimientos, precursoras de las grandes revoluciones, y estas á su vez, madre legítima de las instituciones modernas? Abriose el parlamento y allí fueron las minorías deseosas de mostrar al país su gratitud, exponiendo sus ideas en favor de los que prestan su sufragio en honor de la libertad y del derecho.

Hablaron descuidadamente Romero Robledo, Canalejas y otros. Y qué resultó de su espontaneidad? Un banquete ó varios banquetes en honor a los atrevidos y una llaga más en el cuerpo social de nuestra pobre España.

No ha mucho celebróse otra manifestación en Badajoz, en pro de los intereses agrícolas en poner de un digno diputado del partido liberal. Y qué ha resultado de todo ello? Que unos y otros pagan las efervescencias de la política, sin que la civilización bata sus vueltas, sin que la agricultura prospere, y sin que la patria progrese. Manifestaciones etéreas de un país decadente, que siguiendo la corriente del abandono, se deja arrastrar por ella como el limo cenagoso del pantano, es arrastrado por la impetuosa fuerza del

vendaval. ¡Dónde están las ideas virginales, el sentir hondo, el pensar libre, de esta tierra feraz en sus producciones, solidaria en su constitución, inimitable en su voluntad?

Romero, Canaleja, Galdós, en España, Fernández Blanco en Extremadura, representan la encarnación de nuestro pensamiento; pero ni unos, ni otros, son dignos quizás de representarnos. Todos juntos debemos valer mas que ellos, aunque en sí cada uno nada signifiquemos.

Todos nuestras manifestaciones, todas las muestras de aprobación ó de agradecimiento que querramos exponer, no son más que eslabones, que engarzamos á la cadena que desde ha tiempo nos opriñe. Padrastros son todos los que nos gobiernan, y por miedo, por negligencia, los tratamos como á padres cariñosos, que después de arrebatarnos nuestras producciones y mermarnos nuestros naturales apetitos, sacrifican nuestras ideas, llevándolas por el derrotero de su sentir egoista y eprimiéndolas en el molde de su oligárquico despotismo.

Seguimos a unos pocos sin representación merecida, en contra de lo que la mayoría sentimos, por falta de voluntad, por adormecimiento, por disgregación de ideas.

Pero despertando del letargo en que estamos sumidos, aunando todas las voluntades, reconcentrando esas ideas que están dispersas, el régimen nacional podrá normalizarse y el pueblo, que hoy aparece enteco y miserable, recobrará las fuerzas que inconsciente perdió, para enseñorearse de nuevo sobre las vetustas instituciones.

Ningún pueblo es libre como el pueblo español. Ninguno como él sostiene las más encarnizadas luchas hasta conseguir ver satisfechas sus ambiciones. Pero si la decisión le falta, si el estímulo no le favorece, ninguno arrostra tampoco con más paciencia las calamidades, dejándose consciente, sobre llevar como un niño.

Fiado en la riqueza de su suelo, jamás cree que pueda faltarle sus modus vivendi y fiando á los demás lo que á sí propio toca defender, sufre los estertores de la

agonía, satisfecho de haber cumplido con las exigencias de sus amigos. Dicho aquél que apartándose del común sentir y estudiando la situación, recoge como propios los aplausos inmerecidos que el quijotismo le proporciona y sella con una mordaza los labios del que osó poner de manifiesto su traición.

Mentira parece, bochornoso para todos los españoles debe ser, el que después de la pérdida de la mitad de nuestro territorio, por culpa de nuestros tutores; bien sea por torpeza, bien por intencionada osadía, hayamos pasado días y días en la indiferencia, perorando á todas horas nuestra desgracia y su origen, poniendo de manifiesto, la inutilidad de un gobierno cómplice de nuestras calamidades; vitoreando á este ó al otro político, tan hipócrita como, traidor, de todos conocido, terminemos por escitarnos á impulsos de una obra teatral más ó menos perfecta en su armazón literario, pero siempre secundario á lo que ha tiempo venimos sintiendo, sin que nadie lo ponga de relieve, por ser peculiar á todo pueblo postergado, por su natural apatía.

«Electra» ha sido el fuego que ha prendido á la materia explosiva que ha tiempo estaba esperando la fuerza que le impulsara. «Electra» será el medio que nos conducirá á satisfacer nuestros deseos.

Pero mientras las ideas dispersas no se reconcilien; mientras las manifestaciones del momento no se truequen en necesidades comunes; mientras no llevemos á la práctica el romanticismo que nos caracteriza, nuestros derechos, nuestra libertad, nuestro pensamiento, todo vagará á impulsos de cualquier politicastro, dueño absoluto de nuestras voluntades y timón seguro que hundirá nuestras ideas en el escollo de la destrucción.

RAFAEL G. HERNANDEZ.

Campillo.

Pacotillas

Chis... á callar; el Gobierno quiere que se tapen los espejos limpios y diáfanos

Cuadros célebres.—Rafael

San Pedro y San Juan sanando á un cojo

Cierto día S. Juan y S. Pedro, al penetrar en un templo, hallaron á un cojo que les pidió limosna con insistencia. San Pedro lo examinó atentamente y le dijo:

—No tengo oro ni plata, pero os daré lo que tengo. En nombre de Jesús, levantaos y andad.

Y el cojo se levantó y anduvo.

Tal es el asunto que sirvió a Rafael para componer este cuadro, el cual se halla en el palacio de Hamptoncourt en Inglaterra, y mide 17 pies con 18 pulgadas de ancho.

que reflejan la opinión.
A *El País* y a *El Pueblo* de
la gran patria del arroz,
les han dejado sin luna
que es muchísimo peor.
Dentro de poco es posible
que hasta nos dejen sin sol
y volvamos a ver las
cuerdas a Fernando Pó...
Hace muy bien el Gobierno
en aumentar la presión
arrojando combustible
al horno, que es lo mejor.
Así hizo González Bravo
la última vez que mandó,
con resultado magnífico,
excelente, superior.
¡Nada de contemplaciones!
Duro a quien alce la voz...!
¡Apretar bien los tornillos
y a callarse todo Dios!

Caballeros, ahora si que cuadra decir:
—Barba-Azul tiene un cañón!

Barba-Azul es el Gobierno de Washington, que ha concedido un crédito de 575,000 francos sólo para hacer las pruebas de un cañón de tal potencia, que con un solo disparo podrá echar un acorazado a pique.

Tiemblen las naciones que tengan acorazados.

España no tiene nada que temer.

El único que poseemos no puede salir
a la mar, porque se constipa.

Y además porque toda la fuerza se le
vá por la chimenea.

—Atiza!

Se ha remitido al ministro de la Gobernación un acta levantada por la benemérita, de haber sido variado el hito 881 de la frontera lusitana, en término de Tejada, por cuatro portugueses que descubrían dar extensión a sus propiedades.

Es una nueva forma de conquista, eso de ir poco a poco empujando la frontera para que Portugal vaya ganando terreno y perdiendo España.

A ese paso nos vamos a encontrar el mejor día con que la frontera de Portugal está en Torrelodones.

Caramba, cómo miran los portugueses
por su desarrollo!

ESTRANIE

Sección Oficial

El «Boletín» del 18 publica:

Circular del Gobierno civil, sobre la contrastación anual de pesas y medidas en los partidos de Fregenal y Fuente de Cantos.

Registro de la mina de plomo «San José», en término de Alburquerque, hecho por los Sres. Hijos de Sierra, en nombre de D. Pedro Oliveros.

Otro de la mina de cobre «San Antonio», en término de Trasierra, hecho por D. Juan Antonio Sáenz M. fuit.

Oro de la mila de hierro, segunda ampliación a «Indecisa», hecho por don Florencio Ger, a nombre de D. Abdón G. de Salamanca.

Circular de la Administración de Hacienda relativa al impuesto de utilidades.

Edicto de la sección de propiedades, citando a los que se crean con derecho a dos tierras en término de Higuera de Llerena y una en el del Campillo.

Edicto de la Comisaría de guerra sobre el suministro de artículos de consumo. Las proposiciones se presentarán el 27 del corriente.

Edicto del Alcalde de esta ciudad relativo a la subasta del servicio de empedrados y aceras.

Otro del Alcalde de Montemolin, anunciando la vacante de Médico titular de las aldeas de Pallares y Santa María.

Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.

Otro de la Administración de aduanas anunciando la subasta que se verificará el 23 del corriente de un juego con un motor de vapor.

Crónica Local

Los bailes de anteanoche.

Se nos figura haberlo dicho antes de ahora y si no, lo decimos hoy: los bailes, en el carnaval, cuando en ellos no hay muchas máscaras, resultan sosos. De tal puede calificarse, por consiguiente,

que se celebró anteanoche en el Casino. Había allí mujeres hermosas, de esas que quitan el seso a viejos y a jóvenes; pero el número de máscaras era muy escaso y las que vimos dieron pocas bromas.

Es de lamentar, teniendo en cuenta los elementos de que dispone el Casino, cuyos socios, ó la mayoría de ellos pueden sufragar los gastos que origine el adquirir sus familias trajes de máscaras caprichosos y elegantes, que no haya más animación en los bailes de dicha sociedad.

Confiamos, no obstante, en que el de esta noche presente otro cariz: bastará para ello que las señoras y señoritas que estén decididas a ir al casino, recurran a cualquier disfraz y embromen de lo lindo a todos los que conozcan.

LICEO DE ARTESANOS

A las once menos cuarto aun no se veía ninguna máscara en el salón: las señoras y señoritas que en número no pequeño lo habían invadido, vestían trajes de sociedad.

Creímos que á semejanza de lo que suele ocurrir en el Casino, hubiera pocas máscaras y que iba a decayar la fama de que gozan los bailes que dá el Liceo durante el Carnaval: media hora después nos convencimos de que estábamos en un error. A una comparsa de doce bulliciosas señoritas, sucedía otra de ocho ó diez y tras de esta, otras cuantas, cobrando el baile gran animación.

Una de las comparsas, que la formaban doce señoritas llevaba unos trajes rosa y en la cabeza una media luna y dos cuernos, dorados, eso sí pero al fin cuernos. Nos dijeron que el modelo lo habían encontrado en un figurín y que era el de la princesa de un país lejano.

Otra comparsa, bastante numerosa, era de bebés: los trajes, azules, y numerosa era también la de unas aldeanas con graciosos sombrerillos blancos.

Había igualmente chuladas que lucían hermosos mantones de Manila; y no faltaban tampoco gitanas de esas que dan el opio: casi es ocioso añadir que algunas damas se disfrazaron con dominós.

No pocas de las que se presentaron con trajes de sociedad, se vistieron de máscara allí mismo y para confundir más a los que cogían por su cuenta, tan pronto llevaban puesto un domino como se transformaban en viejas.

No decayó la animación ni un solo momento: baste decir que la última pieza —un wals— que se tocó a las cuatro y media de la madrugada, lo bailaron más de 50 parejas.

ESPRONCEDA

Regularmente concurrido estuvo el baile de esta sociedad; y no faltaron máscaras en él.

GIMNASIO Y CERVANTES

En ambas sociedades hubo mucha concurrencia, y eran numerosas las máscaras.

NOVEDADES

No fuimos allí, pero a última hora aquello fué un descoche.

No sabemos si exageraran los que nos dan esta noticia.

LOS BAILES DE ANOCHE

Los hubo en el Gimnasio y en Cervantes.

En el primero había mucho público y eran numerosas las máscaras, que producían un ruido infernal.

Cervantes también se vió muy favorecido, y muchas de los que asistieron al baile vestían de máscara. Había magas, chuladas, moras, etc. etc.

Santa Catalina.

Menestra con jamón y ternera. Bistec de ternera, con sopillos de monja.

Solomillos en salsa de fraile.

Lomo con tomate.

Perdices asadas y en escabeche por raciones de media perdiz.

Pavo trufado, jamón en dulce, lengua a la escarpiata, piñas, plátanos y queso de la Estrella.

Sorbete de helado.

Según los datos que hemos podido recoger, en los bailes de anteanoche hubo 195 declaraciones amorosas.

Las calabazas aplicadas incontinenti fueron 60; 35 señoritas contestaron favorablemente sin más trámites y las cien restantes respondieron que lo pensarian.

El agua de Colonia de Oribe, se vende en frascos de 3 a 26 reales. Por litros con envase 850 pesetas 2 litro; 4 litros, 16 pesetas, en domicilio, pidiendo su autor, Bilbao.—En Badajoz, Farmacia de Camacho.

Reses sacrificadas en el Matadero Municipal el 18 del corriente.

Vacuno: vacas, 2; toros, 1; su peso 467-298 kilogramos. Cabrío: 4 cabras, su peso 46-500 kilogramos; total 7 reses; su peso 513-798 kilogramos.

Sigue en auge *La Madrileña*: aquello que vende es carne sana y tierna y sobre el aseo en la casa nada hay que hablar.

Ayer se hizo gran consumo de mosto, y se veian por ahí alguna que otra turca.

Cognacs Henri Garnier y C.º

El Ayuntamiento no celebró ayer sesión por no haber concurrido suficiente número de concejales.

A las dos de la mañana de ayer fué robado a un joven en el baile Cervantes, un reloj de oro con cadena y dijes. La policía tomó la pista, logrando pronto descubrir al autor. El jefe Sr. Calderón, dispuso su ingreso en la cárcel a disposición del Juez de instrucción, enviando á esta autoridad el objeto robado.

Dos mujeres que habitaban en una de las habitaciones de la casa núm. 4 de la calle de Ramón Albarrán, (donde in-illó tempore hubo una fonda) al entrar anoche á las 11 en dicha casa, apercibieronse de que en el pasillo de ella había un hombre tendido. Avisaron inmediatamente al sereno de la plaza de la Constitución, quien presentándose en la casa referida, vió que aquel hombre, que estaba muerto, era Manuel Feijoo Agundis.

Este, que era viudo, de 74 años de edad y habitaba en una de las habitaciones altas, fué ayer tarde, según hemos oido —y lo mismo acostumbraba á hacer diariamente, —á dar un paseo en el campo. Al regresar por la noche, no sabemos si á una hora avanzada, se encontró á su domicilio y al subir la escalera, ó se cayó y vino á caer en el pasillo, ó se quedó dormido y esto fué causa de que rodando unos cuantos escalones viniese á parar al citado pasillo. Fuese una u otra cosa, es lo más probable que se originase una herida en la cabeza, que le produjo la muerte.

El sombrero del Feijoo se hallaba en el sexto escalón, empezando á contar por la parte de abajo y la capa ocupaba parte del sexto y el séptimo. En el pasillo había una caja de fósforos que tal vez, para encender uno de estos, sacase dicho individuo, cuando fué á subir la escalera.

A la susodicha casa acudieron el sereno distinguido Indalecio García y después el cabo del mismo instituto, el de la guardia municipal F. Flores, el segundo inspector de vigilancia D. Isidoro Martín, con varios serenos y agentes de seguridad. También concurrió Ambrosio Feijoo hijo del fallecido quien arrodillándose besó el cadáver varias veces. Se dió cuenta de lo que ocurrió, al Juez de instrucción, Sr. Mateos Cedrún, quien personándose en la casa, comenzó á instruir las diligencias correspondientes.

Así mismo se presentó en el sitio del suceso, el Alcalde D. Gabriel Rodríguez.

El cadáver fué conducido al Hospital civil.

Por disposición del Juzgado ha sido detenido un individuo que vivía en la mencionada casa.

El baile infantil

El que se celebró ayer en el Casino estuvo bastante animado.

Coucurrieron 150 niños, los cuales fueron obsequiados por la Junta directiva con preciosas cajas rellenas de dulces.

DO

Ayer hubo en las calles más animación.

En la plaza de San Andrés la concurrencia fué numerosa.

DO

Ama de cría portuguesa.

Dirigirse á Margarita Isidora, rua de Ruinas, núm. 8, Elvas.

DO

Viva el ru bo

Los Sres. D. Fernando Gutiérrez y compañía ha obsequiado hoy también con las camelias á sus parroquianas.

Como se vé, los dueños del establecimiento «La Camelie» son muy galantes.

DO

El agua Rubinal es el mejor purgante que se conoce. Precio de la botella, 75 céntimos de peseta.

DO

El ultimo figurín.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo negro. Cuello de terciopelo oscuro, con tres botones.

DO

Modelo de traje, alivio de luto, para señora. De paño, color oscuro, adornado con franjas de terciopelo

Para qué Aparecer Viejos?

No hay necesidad para ello. A los treinta años puede uno parecer como si tuviese diecisiete. Y si eso es así ¿a qué representar sesenta?

El cabello de color puro pertenece a la juventud.

El cabello gris, y descolorido, sí la vejez.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer

vuelve el cabello suave y lustroso, rico y abundante. Con su eficacia hace imposible la formación de la caspa e impide la caída del cabello.

En ningún caso deja de restituir el color natural del cabello.

Comunica al cabello aquél color oscuro, suave, propio de la primavera de la vida. Para el hombre representa esto la apariencia de la fuerza y poder. Para la mujer es el adorno de la belleza de la juventud.

Téngase presente que los granos, el sarpullido y otras erupciones cutáneas que desfiguran el rostro, se curan completamente con sólo adoptar el tratamiento de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer que limpia y suaviza el cutis y enriquece la sangre.

Único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y todo lo que genera y adorna, cuanto en las confecciones y prendas.

Este taller, que se halla montado a la altura de los mejores de su clase, es el necesario a la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, que en

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente

Badajoz

5, BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO).

LA GRANADINA

Este taller, que se halla montado a la altura de los mejores de su clase, es el necesario a la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, que en

MILAGRO Ó MARAVILLA

DICEN LOS DOCTORES ES

LA TERMO-SABINA-CAMACHO

porque quita en el acto todo dolor sea cualquiera su origen e intensidad, el reumático, articular, muscular, cláctico, lumbar, pleurítico, torticolo, neural, gástrico, jaquecas, migrañas, oídos, colicos hepáticos, afecciones renales etc., etc., es más eficaz que la cintura de todo es las anginas, saramfones, congestión pulmonar y de los ojos, atonias, vómitos, diarreas, enfriamientos, albuminuria, arenillas, úricas o fosfáticas, etc.

Siendo en absoluto inofensiva se usa siempre que haya dolor, una ó varias veces, aún durante la comida, sea cualquiera la edad del hombre ó del niño.

Como sucede siempre que aparece un medicamento digno de celebridad por su curación evidente y rápida, la TERMO-SABINA, ha erigido muchas y varias imitaciones (lo que dice su valor medicinal); pero esta tiene mayor mérito porque no sólo quita el dolor en el acto, sino que lo quita para no volver más o pasado mucho tiempo, pues la acción de las imitadas es dudosa o pasajera.—Nuestras medidas están expuestas al público: 30 años de profesion.—Somos conocidos en toda España.

Precio de las cajas de 1, 2 y 4 tubos, 4, 6 y 10 pesetas

A los obreros que manden al autor certificaciones del médico y parroco se les dará a 2'50, 3'50 y 5 pesetas respectivamente.

Depósito general, casa del autor R. Camacho, única farmacia de primera clase de Badajoz.

Compañía Colonial.

CHOCOLATES Y CAFÉS

La casa que paga mayor contribución industrial al año.

fabrica 9.000 kilos de chocolate al día.

30 medallas de oro y altas recompensas industriales

DEPÓSITO GENERAL,

CALLE MAYOR, 8 Y 20

MADRID

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZÀ

10 PESETAS

Este producto obtiene el premio de la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1898 y Gran Premio en la de St. Louis de 1893. Diez y nueve años de antigüedad. Caldos aprobados y recomendados por los Doctores Asociados de Barcelona y Madrid. Varias patentes otorgadas y recomendaciones prácticas. Consultar las propiedades, recomendando su uso en las enfermedades urinarias.

Los que
lo usan el Tónico.

CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, reblandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al síntoma que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combinar la debilidad, causa de todo. Atender a los efectos es agotar la paciencia, magastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó en cualquier agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estremecimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.

En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpétuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas peritánicas, manchas en la vista, ruido de oídos, estremecimiento de vientre, ganas de llorar, etc.

En los NIÑOS: encanijamiento, cabera grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.

La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos.

El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende a 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndole en sellos 6 libras al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1º, MADRID. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

CURA GRATIS, SIN OPERAR, DE LA

SORDERA

ZUMBIOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS

EN 300 ENFERMOS 300 CURAS

CONTRASORDERA THOMPSON, 4 ptas. cada

Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1º. Prospecto especial. Consultas gratis y por carta de fianza

Se corre por valor de seis libras.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE
ESTERILIDAD, POLÍM. ETC.

ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Cura rápida y sin peligro a toda edad y por antigüedad que sea el padecimiento. Sondar con dardos, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1º, MADRID.

MAL DE CURA RÁPIDA

SIN SONDAR NI OPERAR

DRIMA

Dilatación de los estrechos. Rotura y pulsión de los cálculos (piedra) y arcnillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, eructos, súcia, súcima con posos blancos, rojos ó negros, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco 7 pastillas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1º, MADRID

PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS. — POR CARTA: LOS DE FUERA

Van correos enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos 6 libras.

Estos preparados se expenden en Badajoz en la farmacia de Santo Domingo; en Almendralejo en la del Sr. Velasco, Real, 8; en Fregenal de la Sierra en la del Sr. Alvarez de Luna y en las demás principales farmacias y droguerías de la capital e importantes poblaciones de su provincia.

BANCO VITALICIA DE ESPAÑA

SEGUROS, VIDAS Y ACCIDENTES

Ptas. 15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

CAPITAL SOCIAL
RESERVAS
Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 de Septiembre de 1900
Pagado a los asegurados por siniestros, polizas vendidas y otros conceptos hasta igual fecha.
Esta «Sociedad» se dedica a constituir capitales para la formación de doctores, rendiciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitales, en distintas o diferidas, seguro de capitales pagaderos a la muerte del asegurado y compra de usufructos y nudas propiedades. Se dedica además al «Seguro contra accidentes», garantizando las responsabilidades de la ley sobre accidentes del trabajo.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA
Punto de venta: Valencia, 64. — Bilbao, 18. — Madrid, 18.708.693'48
Delegado en Extremadura: D. Cayetano Lleó, Arbas Montano, 16, Madrid. Consultas gratis y por carta de fianza. Se envían en sellos 6 libras al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

Dr. Miguel Piñeiro, Alcalá, 1º. — Gente: D. Calixto Quijano, D. Francisco Lledó, D. Daniel Gabello y D. Julio Hernández.

DISPONIBLE

18.708.693'48

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08

247.921.609'64

15.000.000'7

12.267.682'08</p